АНАЛИЗ

воспитательной работы в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Белоярская средняя общеобразовательная школа №1» Верхнекетского района Томской области

2016 – 2017 учебный год

   В основу деятельности МБОУ «Белоярская СОШ № 1» по организации воспитательной работы легли концептуальные положения Федерального закона «Об образовании», Конвенции о правах ребенка, районной программы по патриотическому воспитанию, Программы развития образовательного учреждения, Программа Воспитательной работы  «Культура. Творчество. Интеллект» на 2014-2019 годы.
   В школе разработаны 13 локальных актов по воспитательной работе. В воспитательном процессе задействованы заместитель директора по воспитательной работе, старшая вожатая,  35 классных руководителей (15 в начальной школе,  15 в основной и 4 в старшей школе), педагоги дополнительного образования (10), педагог – психолог, социальный педагог и школьный библиотекарь. 

   Программа Воспитательной работы  «Культура. Творчество. Интеллект» на 2014-2019 годы разработана и внедряется по следующим направлениям:

 * воспитание гражданственности, патриотизма, правовой культуры;
* воспитание социальной ответственности и компетентности;
* воспитание духовно-нравственной культуры;
* воспитание экологической культуры и ЗОЖ;
* воспитание трудолюбия, творчества и профориентация;
* воспитание эстетической культуры.
Объектом, субъектом, предметом воздействия и результатом деятельности любого образовательного учреждения, и МБОУ "Белоярская средняя общеобразовательная школа №1" - не исключение, является личность выпускника, формирующаяся и развивающаяся в условиях школьного и внешкольного пространства, испытывающих постоянное воздействие социума. В таких условиях возрастает ответственность и социальный статус образовательного учреждения.  Главное в работе школы – чтобы для каждого ребенка школьные годы были полноценными, чтобы каждый школьник нашел и проявил себя, стал успешным в каком-то  деле, не обязательно учебном, но осознал себя нужным, значимым для других. Перед педагогическим коллективом стоит основная педагогическая цель -  создание в школе единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность каждого ребенка, формирование духовно-развитой, творческой, интеллектуальной, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей на современном уровне, умеющей ориентироваться в социокультурных условиях, воспитание высоконравственного, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей Родины.

   В соответствии с поставленной целью определены задачи программы воспитания и социализации.
В направлении нравственной культуры:

· формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной, общественно полезной деятельности на основе традиционных нравственных установок и моральных норм;

• укрепление нравственности, основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях;

• формирование основ нравственного самосознания личности (совести) — способности подростка формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравственный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам;

• формирование морали — осознанной обучающимся необходимости поведения, ориентированного на благо других людей и определяемого традиционными представлениями о добре и зле, справедливом и несправедливом, добродетели и пороке, должном и недопустимом;

• усвоение обучающимся базовых национальных ценностей, духовных традиций народов России, укрепление позитивной нравственной самооценки;

• развитие способности открыто выражать и аргументированно отстаивать свою нравственно оправданную позицию, проявлять критичность к собственным намерениям, мыслям и поступкам;

• развитие способности к самостоятельным поступкам и действиям, совершаемым на основе морального выбора, к принятию ответственности за их результаты;

• развитие трудолюбия, способности к преодолению трудностей, целеустремлённости и настойчивости в достижении результата;

• формирование творческого отношения к учёбе, труду, социальной деятельности на основе нравственных ценностей и моральных норм;

• формирование у подростка первоначальных профессиональных намерений и интересов, осознание нравственного значения будущего профессионального выбора;

• осознание подростком ценности человеческой жизни, формирование умения противостоять в пределах своих возможностей действиям и влияниям, представляющим угрозу для жизни, физического и нравственного здоровья, духовной безопасности личности;

• формирование экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни.

В направлении социальной культуры:

• формирование российской гражданской идентичности, включающей в себя идентичность члена семьи, школьного коллектива, территориально-культурной общности, этнического сообщества, российской гражданской нации;

• развитие патриотизма и гражданской солидарности;

• развитие навыков и умений организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими и младшими в решении личностно и социально значимых проблем на основе знаний, полученных в процессе образования;

• формирование у подростков первичных навыков успешной социализации, представлений об общественных приоритетах и ценностях;

• формирование у подростков социальных компетенций, необходимых для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе;

• развитие эмпатии и толерантности, приобретение опыта оказания помощи другим людям;

• формирование осознанного и уважительного отношения к традиционным религиям и религиозным организациям России, к вере и религиозным убеждениям других людей, понимание значения религиозных идеалов в жизни человека, семьи и общества, роли традиционных религий в историческом и культурном развитии России;

• формирование культуры межэтнического общения, уважения к культурным, религиозным традициям, образу жизни представителей народов России.

В направлении семейной культуры:

• укрепление отношения к семье как основе российского общества;

• формирование представлений о значении семьи для устойчивого и успешного развития человека;

• укрепление у обучающегося уважительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшим и младшим;

• усвоение нравственных ценностей семейной жизни: любовь, забота о любимом человеке, продолжение рода, духовная и эмоциональная близость членов семьи, взаимопомощь и др.;

• формирование начального опыта заботы о социально- психологическом благополучии своей семьи;

• знание традиций своей семьи, культурно-исторических и этнических традиций семей своего народа, других народов России.


Включение обучающихся в такую систему деятельности и отношений, которая обогащает их положительный опыт, укрепляет нравственные позиции, развивает творчество и интеллект обеспечивает единство и взаимосвязь моральных знаний, умений и навыков поведения,
включает родительскую общественность в разнообразные сферы жизни школы.

В основе воспитательной работы образовательного учреждения находится система мероприятий и мер, направленных на решение поставленных задач. 

   В особую группу можно выделить дела, которые являются важнейшими образовательными событиями в жизни школы и района. В анализируемом учебном году такими мероприятиями стали: традиционный праздник День знаний, участие коллектива педагогов и учащихся школы в мероприятиях, посвященных  72-летию Победы в Великой Отечественной войне,    областная военно-спортивная игра «Зарница», областного конкурса детского творчества «Этнокультурный калейдоскоп Сибири»,  праздник Последнего звонка, а также  организация и проведение смены в  летнем оздоровительном лагере дневного пребывания детей, профильном лагере и палаточном лагере круглосуточного пребывания детей, благоустройство территории школы, поселка и работа на школьных цветниках.  

        Линейки, посвященные  Дню знаний, прошли организованно, по графику для учащихся основной, начальной и старшей школы, традиционно самой посещаемой родителями стала линейка для учащихся 1 и 11 классов. Активное участие в проведении линеек приняли участие обучающиеся 11 и 10 классов, а также наши первоклассники. 
В 2016 годы школа омечала 85 – летний юбилей. С сентября по декабрь была проведена большая работа по подготовке и проведению юбилейных мероприятий: соревнования по волейболу, баскетболу, «Папа, мама, я- спортивная семья», «От всей души», встреча выпускников «С юбилеем любимая школа». 7 декабря колектив детей и учителей праздновали день рождение школы. Получилось яркое, запоминающееся событие с тортом, хлопушками и праздничных квестом.
   Главным событием этого учебного года стало образовательное событие «Фестиваль дружба народов», который включал в себя следующие мероприятия: конкурс национальных блюд, дефиле национального костьма, демонстрация танцев, изучение истории и географии народов, проживающих на территории России. Фестиваль проходил в течении учебного года, в нем приняли участие все классы. Итогом данного события стало выступление на областном конкурсе детского творчества «Этнокультурный калейдоскоп Сибири». На нем было представлено 8 номеров с фестиваля, 5 из которых были отмечены жюри конкурса призовыми местами. На педагогическом совете по итогам года, было преложено продолжить работу в этом направлении.

    Другим  главным событием  учебного года стало празднование  72- годовщины Победы в Великой отечественной войне. Классы и их классные руководители принимали активное участие в областных, районных  и школьных мероприятиях. Традиционные мероприятия: конкурс чтецов «Строки опаленные войной» собрал 76 учеников из них победителями стали 27 детей; смотр песни и строя проводится для учеников 3-11 классов( 250 учеников); для 1-2 классов проходит военизированная эстафета; конкурс военной песни «А, песня рвется в бой» не оставляет равнодушными ни один класс.  Ежегодно ребята выезжают с педагогами в п. Рыбинск для уборки территории и памятника воинам- рыбинцам. После уборке традиционно проводится митинг, посвященный памяти воинам ушедшим на фронт.  Ученики и учителя приняли участие в  общепоселковом субботние, на котором школа привела в порядок улицу Свердлова от памятника до территории школы. А также мы взяли на себя уборку территории от берега реки Кети до автозаправки.
  В ежегодном районном проекте «Звезда Победы» приняли участие все ученики школы. 5 этапов проекта прошли с 24 апреля по 28 апреля. В районном в конкурсе патриотической песни «Нам этот мир завещено беречь» в разных номинациях ученики заняли  9 призовых мест.  Самым важным событием для обучающихся школы стала подготовка и участие в митинге и «Бессмертном полке», посвященных  Победе в ВОВ. В этих мероприятиях приняло участие более 200 обучающийся и 15 учителей школы.

   Все мероприятия проводимые в районе и школе были направлены на воспитания патриотических чувств, гражданской активности, любви к Родине.  
    Важное место в системе воспитательной работы школы играет деятельность детских организаций. ДО «РИФ», «ШКОДА», «Вожатые» являются членами районной детской общественной организации «Перекресток». Активистами эти организаций были организованны и проведены школьные мероприятия: «Осенний бал», «Осенняя ярмарка», «День дублера», «Новый год», «День святого Валентина», «Богатыри земли русской», «А, ну- ка леди». На протяжении четырех лет работает «Совет командиров», который помогает в организации мероприятий и является органом ученического самоуправления. По итогам года и всвязи с празднованием юбилея пионерской организаци  Советского Союза 10активистов были награжены граматами отделом по молоденной политики физической культуры и спорта Администрации Верхнекетского района.
   Особое внимание в этом учебном году было уделено спортивному направлению работы школы. 
    В течении  учебного года ученики  с 1 по 11 класс сдавали нормы ГТО. Первые результаты были подведены в июне. 13 учеников школы были награждены  знаками ГТО. Команда из 8 ребят представляли наш район в г. Северске на фестивале ГТО.
    Участие школьных команд в областных соревнованиях  принесли победу не только школе, но и району. Например: в  областной военно-спортивной игре «Зарница»   команда заняла 3 место в викторине «Великие победы России».  В финал дивизионного этапа  чемпионата школьной   баскетбольной лиги «КЭС – Баскет»  заняли  1 и 2 место и 2место в областных соревнованиях по баскетболу «Баскетбол в школу». В районном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» команда (руководитель Посаженников А.В.) заняла первое место и представляла район на областных состязаниях. 
  В районных соревнованиях по баскетболу команда школы заняла1 место, по волейболу- 2 место, в турнире по футболу «Детская футбольная лига» - 2 и 3 место.
   В школе активно стала развиваться русская народная ирга «Лапта». Четвертый год команда школы занимает призовые места на областном фестивале «Этнокультурный калейдоскоп Сибири». 

   В этом году впервые были проведены туристическая  и военнизированная эстафеты. Участниками их стали 221 учащийся с 5 по 11 класс. Эти эстафеты было решено проводить в начале учебного года.
Ученики школы принимают активное участие в массовых районных мероприятиях: Всероссийский день бега «Кросс нации», 

    Для того чтобы достигнуть таких результатов в школе работает секция по баскетболу, внеурочная деятельность, проходят соревнования по различным видам спорта, организуются походы, дни здоровья, а в летнее время при школе функционируют спортивный  и палаточный лагерь.
   Важнейшей частью образовательного  процесса на протяжении многих лет являются Ломоносовские дни. Традиционно проходят уроки-погружения, которые учащиеся выбирают и посещают в зависимости от своих образовательных интересов. В этом году они были проведены с 23 ноября. Положительным моментом это мероприятия является проведение мастер классов, которые направлены на пробы каждого ребенка в практической деятельности. Совместно с работниками культуры, преподавателями ДШИ, ДТЮ  было организованно  23 мастер класса по направлениям: декоративно- прикладного, танцевального, вокального, спортивного, интеллектуального.
   Четвертый  год одним из важных событий для школы стал областной фестиваль- конкурс детского творчества «Этнокультурный калейдоскоп Сибири».  В нем приняло участие 140 ребят и 36 педагогов. Обучающиеся и их руководители принесли в школьную «копилку» 30 призовых мест. Событие получилось насыщенным, интересным и запоминающим. 
    Заключительным в цикле важных образовательных событий можно назвать праздник Последнего звонка, который  состоялся 25 мая. «Дорога в HOLLYWOOD», так звучала тема этого мероприятия. В проведении праздника приняли участие все выпускники, классные руководители выпускного класса (Ожга Н.Н., Желнирович Н.В.), учителя – предметники, учителя начальной школы Липатникова Т.Л.и Черкова Н.К. и их воспитанники. Особое место на это мероприятии отводится 10- классикам, ведь они становятся старшими в школе и через год им быть выпускниками.  Традиционно зрителями этого праздника становятся многие родители, гости. Теплая атмосфера прощания со школой  формирует положительное отношение к школе у общественности, поэтому организаторы  постоянно стараются придать этому празднику неповторимое звучание, соблюдая вместе с тем, многолетние традиции.

Важнейшей составляющей воспитательного процесса является работа по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся. Эта работа осуществляется в течение всего учебного года. На уроках – учителями – предметниками, во внеклассной работе – классными руководителями, руководителями кружков и объединений, администрацией образовательного учреждения. Традиционно школьниками  и педагогами осуществляется  огромная работа по организации помощи ветеранам ВОВ, участники войны и труженники тыла получают памятные подарки к праздникам Дню старшего поколения, Дню защитника Отечества, 9 мая. По необходимости ведется тимуровская работа в течение учебного года.  В этих мероприятиях приняли участие все классы. Самые активные учителя и обучающиеся награждены грамотами Управления образования  администрации Верхнекетского района и администрацией школы.
  В течении года систематически проводятся тематические классные часы: «Моя малая Родина», «4 ноября -  День народного единства», «День конституции», «День вывода войс из Афганистана», «Год экологии», «Урок Победы», «Урок Добра», «Мир профессий» и др.  

Большое внимание уделяется работе по профилактике асоциальных явлений и вредных привычек среди школьников. Организована работа Школьного Совета по профилактике, которая проводится согласно плану. Разработаны планы индивидуальной профилактической работы с подростками, состоящими на учете в КДН и ПДН, а также с учащимися, входящими в группу риска. Вопросы профилактики были рассмотрены на классных и общешкольных родительских  собраниях, с привлечением сотрудников полиции, прокуратуры. Ведется системная работа с родителями детей указанной категории. Учащиеся нашей школы принимают участие в районных и областных акциях и конкурсах по пропаганде здорового образа жизни. В районном конкурсе «Здоровым быть - здорово», который проходил в апреле 2017 года учащиеся БСШ №1 заняли 3 призовых мест. На базе школы организованны встречи с наркологом, психиатором из ЦРБ. 
 Ежегодно обучающиеся 8-11 классов принимают участие в акции «Думай до, а не после», во Всероссийской антинаркотической акции «Школа правовых знаний».

В школе ведется работа по развитию волонтерского  движения. Мы принимаем участие в реализации проекта «Волонтерская сборная Томской области», в Областной акции «Неделя добра». Благодаря сотрудничеству с РДТЮ, отделом по молодежной политике и физической культуре Администрации  и РЦКД, активность участия в волонтерских мероприятиях повысилась. У ребят появились книжки «Волонтера», наличие которых при поступлении в ВУЗы дают право на дополнительные баллы.  Следовательно проблема стоящая в прошлом году была решена в течении этого года. 

В течение учебного года проводились культурно-массовые мероприятия, посвященные календарным праздникам: Дню старшего поколения, Новому году, 8 марта, 23 февраля,  Дню матери, Дню Святого Валентина и др. Проходили они как для учащихся, так и для родителей. Активное участие в их подготовке и проведении принимали обучающиеся, побывавшие в лагерях актива области и России.

Важной составляющей воспитательного процесса является работа кружков и секций, детских объединений на базе образовательного учреждения, активность участия детей в работе  учреждений дополнительного образования. 20 % обучающихся  занято в школьных кружках.  80 % занимается внеурочной деятельность. Особый интерес у мальчиков вызывает кружок «Робототехники», здесь не только собирают и программируют роботов, но и в этом году провели несколько соревнований. А также побывали на соревнованиях в г. Томске:  открытый Российский этап чемпионата RoboCup Russia Open 2017.  3 обучающихся из кружка «Резьба по дереву» заняли со своими работами призовые места в областном фестивале «Этнокультурный калейдоскоп Сибири». 
 Работа музея школы на районном смотре – конкурсе музеев заняла 2 место. Девочки из кружка «Волшебные узоры Сибири» принымали участие во всех конкурсах района и занимали призовые места.
 Воспитанники кружков активно принимают участие в конкурсах и мероприятиях различного уровня.
	Уровень конкурса
	Количество участников
	Количество призовых мест

	Всероссийский
	14
	14

	Областной
	62
	36

	Районный
	281
	128


  Осуществляется в нашем образовательном учреждении работа по трудовому воспитанию учащихся. По итогам работы «школьной клумбы» и участию в районном конкурсе «Летняя мозаика» в сентябре 2016 наше учреждение заняло 1 место. В течение учебного года организуются субботники по уборке и обустройству территории, в летний период – работа трудовых бригад и профильного лагеря «Планета мастеров». Продолжается работа на пришкольной территории. В мае-июне  высажена рассада цветов на школьных  клумбах, в течение летнего периода будет организована трудовая практика учащихся, которые будут следить за цветниками. 
 12 мая 20 учеников школы приняли участие во «Всероссийском дне посадке леса», организованное ОГАУ « Верхнекетским лесхозом», при участии ОГБПОУ «АтпромИС»,Администрации Верхнекетского района и Администрации Белоярского городского поселения.

    В этом году  школа предоставила на конкурс программу на лучшую туристическую работу  и получила денежные средства в размере 70 000 рублей, для организации позновательного туризма.  На осенних, зимних, весенних и летних каникулах 121 обучающийся посетили с экскурсионной программой город Томск и 38 г. Новосибирск, 30 г.Красноярск, 20 обучающихся в рамках образовательной программы «Моя Россия» посетили  г. Москву, г. Севастополь. И того за год охват  составил 209 обучающихся.

Особе внимание уделяется организации  оздоровительной кампании.   В этом учебном году на базе МБОУ организованы  6 лагерей:
1) осеняя и весенняя сессии муниципального олимпиадного центра – 100 детей;
2) детский оздоровительный лагерь «Планета Добра» - 132 ребенка;
3) профильный лагерь «Калейдоскоп» - 65 детей;
4) палаточный лагерь «Спартанец»  - 54 ребенка.
 44 обучающихся отдохнули в загородном лагере актива «Восход».

 В  Орленке, Океане, Смене  побывало – 18 ребят.

   Всего в лагерях  оздоровилось и отдохнуло 413ребят. В организации и работе лагерей при школе было задействовано 28 педагога школы и 16 вожатых.  
 В течение, года активно ведется работа по профессиональной ориентации школьников. Организация и проведение экскурсий на предприятия п.Белый Яр, а так же и за его пределами востребованы у учащихся всех классов. В этом направлении активно сотрудничаем со специалистами службы занятости и родителями, профессии которых востребованы на рынке труда.

   В течении года в школе оформлено 10 тематических выставок ( фото, рисунки, поделки, познавательная информация), которые стали важной частью воспитательной и пропагандисткой работой.
   Активное участие в этом году МБОУ «Белоярская СОШ№1» принимала  в 34 районных и областных творческих конкурсах и соревнованиях. 
	Учебный год
	Количество участников
	Призовых мест

	2013-14
	1052
	220

	2014-15
	877
	156

	2015-16
	906
	182

	2016-17
	1031
	246


   Наряду с районными и областными мероприятиями в школе было проведено 58 мероприятий, в которых приняло в общей сложности 6327 обучающихся. Ребятам нравится участвовать в школьных мероприятиях, где можно проявить творчество, инициативу и раскрыть свои возможности: день дублера, концерт для учителей, концерт, посвященный дню матери, ярмарка, школьные выставки- конкурсы, соревнования по ПДД, конкурс танцев, песен и стихов, соревнования по различным видам спорта.
 Количество мероприятий направленных на всеобщий охват обучающихся увеличивается, уровень мероприятий становится высоким. Это связано с введением в школе конкурса «Портфолио» и в 1-7 классах в рамках ФГОС рейтинговой системы оценивания воспитательного процесса в школе. 
По итогам года самыми активными классами в параллели стали: 1а ( классный руководитель Десятскова Л.А.), 2а класс ( классный руководитель Таркина Т.И.), 3 в класс ( Козлова Т.В.), 4а класс (Лапо В.А.), 5в класс (Монголина В.А.), 6а класс (Сочнева О.А.), 7в класс (Гринкевич В.Н.),  8а класс (Гриднева Л.А.), 9а класс (Плотникова В.В.), 10а класс (Смагина Р.В.), 11б класс (Чудинова И.С.).  Анализ показал, что это эффективно и в следующем учебном  году работа будет продолжена с применением технологии «Портфолио» и рейтинговой системе и перспективного планирования воспитательной работы, с проведением обязательно одного школьнольного мероприятия в рамках традиционных дел.
    В целом, воспитательная работа велась согласно утвержденному  плану работы, с учетом традиций и особенностей школьной жизни, была направлена на решение стратегических воспитательных и образовательных задач. 
   Информация о мероприятиях, проводимых в школе и наше участие в различного уровня конкурсах, соревнованиях, акциях своевременно размещалась на сайте школыи освещалось   на школьном радио и в районной газете «Заря Севера».
Анализируя задачи поставленные на 2016-2017 учебный год, нужно отметить, что задача: 

1)каждому классному руководителю составить  программу воспитания и социализации школьников на 5 лет в 5 классах, на 4 года в 6 классах и до окончании школы в остальных классах выполнена;

2)
в соответствии с выбранным направлениям работы класса на новый учебный год, закрепить ответственность класса за организацию и проведение одного традиционного мероприятия в школе выполнена и на педагогическом совете было решнено эту систему проведения мероприятий сохранить в следующем уччебном году;
3)
ввести рейтинговую систему участия в мероприятиях, для всех классов выполнено;

4)
в соответствии с положением о «Портфолио» каждый классный руководитель контролирует составление портфолио с целью участия детей в конкурсе «Фестиваль Успеха» выполнено;
5) ввести диагностику уровня духовно нравственного воспитания школьников с 1-11 класс (сентябрь, май) выполнено.


В следующем  учебном году необходимо обратить внимание на решение следующих задач:
  В рамках ФГОС в 5-6- 7-8 классах и на все параллели школы необходимо:
1) каждому классному руководителю продолжить работу по   программе воспитания и социализации школьников;
2) в соответствии с выбранным направлениям работы класса на новый учебный год, закрепить ответственность класса за организацию и проведение одного и более традиционного мероприятия в школе; 

3) проводить диагностику уровня духовно нравственного воспитания школьников с 1-11 класс ( май);

4) продолжить работу с учетом рейтинговой системы участия в мероприятиях, для всех классов;

5)  продолжить формирование «Портфолио» учеников в соответствии с положением о «Портфолио»  с целью участия детей в конкурсе «Фестиваль Успеха»;

6) Продолжить  работу волонтерского движения в рамках школы, района и области;

7) Сделать традиционными мероприятиями  проведение туристической и военнизированной эстафеты;
8) Продолжить воспитательную работу в направлении этнокультурного и толерантного развития личности;

9) В связи с годом экологии и получение школы экологической площадки спанировать дополнительные  мероприятий в этом направлении.

